

Этвоей Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

СУББОТА

8

МАРТА

1947 года

№ 11 (236)

Сегодня, 8 марта, в 7 часов вечера
в клубе железнодорожников открыва-
ется 3-я Рубцовская городская пар-
тийная конференция.

Большевистский привет делегатам
3-й городской партийной конференции!

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ТРИДЦАТУЮ ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Досрочно выполним план второго года новой сталинской пятилетки
к 7 ноября 1947 года!

Обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

В этом году мы будем праздновать тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нашей страной пройден за эти годы великий исторический путь. Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина советский народ создал первое в мире могучее социалистическое государство, построил социалистическое общество, коренным образом преобразовал нашу Родину, превратив ее из отсталой страны в могучую индустриальную и колхозную державу. Отстояв свободу и независимость в тяжкую годину военных испытаний второй мировой войны, разбив наголову своих злейших врагов — германских фашистов и японских империалистов, — советский народ закрепил завоевания Октябрьской социалистической революции. За годы советской власти расцвела дружба народов Советского Союза. Советские рабочие, крестьяне, интеллигенция — это подлинные творцы социалистической жизни, это новые люди, воспитанные на идеях Ленина — Сталина. В результате великих завоеваний социализма в нашей стране достигнуто полное морально-политическое единство всех тружеников социалистического общества.

Ныне советский народ разворачивает борьбу за успешное выполнение и перевыполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Приближающаяся знаменательная годовщина тридцатилетия советской власти мы встречаем в обстановке великого трудового подъема. Работники социалистической промышленности в первом году пятой пятилетки добились существенных успехов в восстановлении предприятий, разрушенных немецкими захватчиками, значительно увеличили выпуск продукции, в основном завершили послевоенную перестройку. Опираясь на эти успехи первого года пятилетки, мы имеем полную возможность во втором году пятилетнего плана еще более повысить темпы восстановления промышленности и увеличения производства. Залогом тому служит также все более широко разворачивающийся равнозначный трудовой подъем рабочих и служащих наших

фабрик и заводов, устремленный на быстрое заживление ран, нанесенных хозяйству немецко-фашистскими захватчиками, на быстрое выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным перед народным хозяйством Советского Союза.

Мы, рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие ленинградских предприятий, внесли свой вклад в общенародное дело, досрочно выполнив государственный план 1946 года.

Трудящиеся города Ленина, города, где впервые взвилось победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, на всех этапах социалистического строительства шли в головной колонне борцов за процветание и счастье советской Родины. В период Отечественной войны Ленинград стяжал себе славу города-героя. Всем известно, какой тяжелый урон потерпела ленинградская промышленность в годы войны и вражеской блокады Ленинграда. И тем не менее трудящиеся Ленинграда нашли силы, возможности и резервы, чтобы быстро двинуть вперед восстановление промышленности своего славного города. В результате самоотверженного труда ленинградцев темпы восстановления фабрик, заводов, электростанций города Ленина оказались значительно выше, чем то было намечено по плану. План 1946 года ленинградская промышленность выполнила за три недели до срока, а многие предприятия закончили выполнение плана за месяц до срока. Годовую программу наша ленинградская промышленность выполнила на 109,3 процента, выпустив продукции на 47 процентов больше, чем в 1945 году. В строй вступили десятки восстановленных цехов, тысячи новых станков, машин и агрегатов. В основном восстановлена энергетическая база ленинградской промышленности. В Ленинграде пущены теперь в ход все предприятия, работавшие до войны, и городской уверенно идет по пути полного восстановления довоенного уровня производства.

Этих успехов трудящиеся Ленинграда добились потому, что для них выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки является их кровным и жизненно важным де-

лом. Восстановление ленинградской промышленности стало всенародным делом трудящихся Ленинграда. Ленинград успешно возрождается как центр самой передовой, технически высоко организованной и мощной машиностроительной промышленности. В ходе выполнения этой важнейшей государственной задачи среди рабочих и работников города Ленина развернулось массовое движение за повышение своей квалификации. В результате этого движения в Ленинграде широкий размах получило производственное обучение рабочих. Только в 1946 году на ленинградских фабриках и заводах было подготовлено и переподготовлено свыше 150 тысяч квалифицированных рабочих.

Все это позволяет нам теперь поставить перед собою новые серьезные задачи, еще быстрее двинуться вперед по пути выполнения пятилетнего плана.

Производственный план второго года послевоенной сталинской пятилетки предусматривает гораздо больший объем работ, нежели тот, который был проделан в 1946 году. Тем не менее мы чувствуем себя в силах и располагаем реальными возможностями, чтобы перевыполнить государственный план 1947 года по всем показателям.

Коллективы наших предприятий, взвесив свои возможности и подсчитав резервы, обязуются:

В ознаменование тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план второго года послевоенной пятилетки досрочно — к 7 ноября 1947 года.

В осуществление этого обязательства коллектив каждого нашего предприятия обсудил и принял конкретные меры, предусматривающие полное выполнение поставленной задачи, дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, повышение качества выпускаемых изделий, совершенствование технологических процессов, внедрение новейших и наиболее эффективных методов производства.

Мы берем также на себя обязательство освоить производство и выпустить в 1947 году новые типы турбин, турбогенераторов, электромашин

разных мощностей, новые типы судов, воздухоудки, коксогаустеры, льняные вальтеры сухого прядения, прядильные машины для суконной пряжи и другие текстильные машины, новые виды кабельной продукции, новейшие типы электровакуумных приборов, новые радиолампы, новые виды изделий широкого потребления и т. д.

Мы считаем также своей важнейшей задачей выполнение программы по восстановлению, строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих. Выполнение программы жилищного строительства должно стать столь же безусловно обязательным, как и выполнение производственного плана. Исходя из этого, мы берем на себя обязательство обеспечить досрочное выполнение планов жилищного строительства.

Торжественно принимая на себя эти обязательства, мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих советской промышленности широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение производственных планов второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 года.

Трудящиеся наших предприятий хорошо понимают, что досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки зависит от хорошей, напряженной работы всех рабочих и работниц, мастеров, инженеров и техников Советского Союза и прежде всего от работы металлургической, угольной и нефтяной промышленности.

Товарищи рабочие, инженеры, мастера и служащие металлургической, угольной и нефтяной промышленности!

Мы особо обращаемся к Вам и призываем широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Чем скорее и больше мы дадим нашей стране металла, угля, нефти, машин, станков, приборов, сельскохозяйственных орудий, товаров широкого потребления, чем больше построим жилья, тем быстрее обеспечим дальнейший рост экономического могущества Советского государства, тем быстрее поднимем благосостояние трудящихся и удовлетворим их насущные нужды.

Товарищи! Мобилизуем все свои силы, всю свою инициативу на безусловное выполнение плана второго года новой пятилетки к тридцатилетию Октябрьской социалистической революции — великому празднику трудящихся! Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции! Прославим нашу советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма! Ознаменуем славную годовщину Октября новым могучим разворотом социалистического соревнования, новым великим подъемом всего нашего хозяйства и культуры! Дадим наше крепкое советское слово товарищу Сталину в том, что мы твердо и точно по-большевистски выполним взятые на себя обязательства!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа великий Сталин!

Принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени Кировского завода, ордена Ленина металлургического завода имени Сталина, ордена Ленина и ордена Красного Знамени завода «Большевик», ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода «Электросила» имени С. М. Кирова, ордена Ленина Балтийского завода им. Орджоникидзе, ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ленина, ордена Ленина и Трудового Красного Знамени завода им. Карла Маркса, ордена Отечественной войны I степени завода полиграфических машин «Линотип», завода «Севнабель», ордена Ленина завода «Светлана», завода «Красный треугольник», ордена Ленина фабрики «Скороход», комбината тонких и технических сунон им. Тельмана, прядильно-ниточного комбината им. Кирова и кондитерской фабрики им. Микояна.

Под знаком большевистской критики и самокритики

На общезаводской партийной конференции

2 марта состоялась 4-я общезаводская партийная конференция. С отчетным докладом о работе парткома завода выступил секретарь парткома тов. Сивак.

В своих выступлениях делегаты, отмечая успехи в работе парткома, по-большевистски вскрыли серьезные недостатки в руководстве цеховыми парторганизациями, профсоюзной, комсомольской организациями.

— Приятно и радостно мне от имени сталелитейщиков, — говорит т. Мельников, — рапортовать делегатам конференции о выполнении нашим цехом февральской программы. Однако производственный успех сталелитейщиков был бы значительно больше, если бы партком завода осуществлял подлинный контроль над хозяйственной деятельностью руководителей завода.

Из-за плохой работы аппарата снабжения, возглавляемого коммунистом т. Фертман, систематически создается угроза срыва выполнения заводом производственных планов. По вине снабженцев в сталльце за частую отсутствуют необходимые материалы: шихта, проволока, электроды, и т. д., что в значительной мере тормозит производство. Партком примирился с этим и не ведет решительной борьбы за улучшение снабжения завода материалами.

Делегат т. Зубарев в своем выступлении указал на то, что с секретарями цеховых парторганизаций и партгрупп партия не проводилась. Советами было упущено руководство работой комсомольской организации завода. За отчетный период ни разу партком не заслушивал на своих заседаниях отчет о работе цеховых комсомольских организаций.

Мало проявлялось требовательности к коммунистам — средним командирам производства, которые плохо возглавляют руководство социалистическим соревнованием, не ведут настойчивой борьбы за осуществление взятых обязательств.

Старший мастер плавки чугунолитейного цеха т. Рейзенсон в своем выступлении подверг заслуженной критике работу заводского комитета профсоюз. Он справедливо заметил, что завком профсоюза мало занимается вопросами улучшения быта рабочих. Особенно им запущена культурно-массовая работа. В клубах завода кроме танцев и кино никакой массовой работы не ведется. Завком имеет очень много культурного инвентаря, но он лежит на складе, а в общежитиях, красные уголки цехов не выданы.

— Чрезмерно велики на заводе убытки от брака, сказал делегат т. Колесников. Партийные организации цехов оставляют без внимания случаи наруше-

ния технологического процесса.

Аплодисментами делегаты встретили сообщение директора завода тов. Рубанова о том, что за работу в январе заводу присуждено переходящее Красное Знамя Министрства сельхозмашиностроения.

В 1946 году завод увеличил выпуск тракторов на 31,4 процента против 1945 года, говорит т. Рубанов. Однако этого недостаточно, чтобы полностью удовлетворить нужды сельского хозяйства нашей страны. В соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период нам, коммунистам завода, предстоит серьезные задачи по увеличению выпуска тракторов и изготовления запасных частей к ним. Для успешного разрешения этих задач необходимо добиться резкого улучшения работы всех звеньев нашего производства. Надо взять под особый контроль осуществление таких важных вопросов, как снабжение завода необходимыми материалами, строительство жилых и производственных помещений, удовлетворение культурно-бытовых нужд рабочих, выращивание и закрепление кадров. Следует отметить серьезный недостаток в нашей работе по борьбе с потерями. Ежемесячно завод недодает по 20 тракторов только из-за того, что мы допускаем большие потери от брака, плохо ведем борьбу за строжайшее соблюдение режима экономии.

Секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Захаров в своем выступлении выразил уверенность, что большевики тракторозаводцы с честью справятся с задачами, поставленными перед ними во втором году 4-й сталинской пятилетки.

В заключение выступил заместитель секретаря крайкома ВКП(б) по промышленности тов. Тишкин, который призвал коммунистов завода мобилизовать все силы и средства на выполнение важных решений, указанных в постановлении пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период и безусловно обеспечить выполнение обязательств, взятых в честь 4-й краевой партийной конференции.

Делегаты конференции признали работу заводского партийного комитета удовлетворительной и приняли развернутое решение, направленное на улучшение работы всей партийной организации.

Конференция избрала партийный комитет завода в составе 11 человек, в который вошли т. т. Сивак, Шипилин, Боярский, Колпаков, Фиш, Рубанов, Зинченко, Пугачин, Виниченко, Зотов и Иванченко. На первом заседании парткома секретарем парткома избран т. Сивак, его заместителями — т. т. Шипилин и Колпаков.

И. Донской.

Сегодня Международный женский день ПРИВЕТ СЛАВНЫМ ТРУЖЕНИЦАМ НАШЕГО ЗАВОДА!

Торжественный вечер

8 марта, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню.

Женщины — передовики производства будут премированы ценными подарками. В заключение вечера будет дан концерт силами коллектива художественной самодеятельности завода.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ СУТОЧНЫЕ ЗАДАНИЯ

Коллектив первого стержневого отделения чугунолитейного цеха полностью состоит из девушек и женщин. Это отделение изо дня в день успешно справляется с суточными заданиями.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 4-й краевой партконференции, хорошей выработки норм систематически достигают стерженищицы Мальцева, Минаева и Вавилова, которые формируют в смену по 45 стержней вместо 25 по плану.

На сборке стержней головок блока комсомольско-молодежная бригада сменщиц т. т. Белоглазовой и Ефремовой выполняет ежедневно суточные задания на 170 процентов.

В Журавлева.

На 4-х станках

На участке обработки стальных кронштейнов цеха шасси стахановка сверловщица т. Козлова одновременно обслуживает работу 4 станков, из них 2 сверлильных и 2 фрезерных.

Она систематически успешно справляется с двумя и более нормами выработки.

С. Орлин.

По следам наших выступлений

„Бухгалтерский учет запущен“

Как сообщает редакция и о. главного бухгалтера завода т. Чалый, факты, приведенные в заметке „Бухгалтерский учет запущен“ действительно имели место.

Все денежные суммы, ошибочно удержанные с рабочих, возвращены им и недоплата начислена.

На бухгалтера т. Поздняк наложено взыскание и принимаются меры для замены ее другим работником.

„Когда будет оборудован рентгенкабинет“

Под таким заголовком была опубликована заметка в нашей газете № 6 (231) от 31 января.

Начальник медсанчасти т. Мурвичик сообщает, что рентгенкабинет при поликлинике завода будет открыт к 15 мая текущего года.



Челябинск. Комсомольско-молодежная бригада агрегатного цеха Кировского завода, руководимая Н. С. Саушкиной, выполнила в 1946 г. полуторогодовой план по изготовлению деталей для трактора „С-80“. Сама т. Саушкина вырабатывает за смену по две нормы и больше.

На снимке: бригадир П. С. Саушкина у станка. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС.

УСПЕХ МОЛОДЫХ РАБОТНИЦ

На участке тяжелых деталей моторного цеха девушки комсомольско-молодежной бригады сменщиц т. т. Асеевой и Киселевой самостоятельно ведут шлифовку и сверловку при обработке корпусов масляных насосов, всасывающих и выхлопных коллекторов. Самоотверженно борясь за успешное выполнение взятых обязательств в честь краевой партконференции, работницы Покачалова, Надеева, Кутловская выполняют сменные задания на 160 процентов.

К. Садовничий.

КОМСОМОЛКА ВЕРА САВУШКИНА

Комсомолка Вера Савушкина работает на заводе со дня его основания. От рядовой работницы она выросла до бригадира. Ее бригада ведет контрольный осмотр и устранение дефектов моторов.

В январе бригада т. Савушкиной в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад завода завоевала второе место.

Передовые формовщицы

Профессия формовщика сложная и ответственная. Несмотря на это, больше 90 процентов состава рабочих-формовщиков, обслуживающих работу трех конвейеров чугунолитейного цеха, составляют женщины. Все они в совершенстве овладели профессией формовщика и хорошо обеспечивают своевременную подачу форм для заливки чугуном.

Работницы первого конвейера Мальцева и Яцунова, формирующие сложные детали головок цилиндров, гильзы, выполняют по полторы-две нормы.

Систематически перевыполняет сменные задания формовщица Карнаушенко.

На втором конвейере работницы Зарвина, Косарева и Никитенко, формируя детали 02-4, 31-5 и другие, справляются с нормами на 150 процентов. Систематически хорошей производительности труда добиваются формовщицы 3-го конвейера т. т. Черкашина, Зуева, Ромачова и другие.

С. Кошлакова.

Ответственный редактор С. ЛИСНЕР.

Рубцовский городской отдел милиции УМВД по Алтайскому краю объявляет, что с 5 по 20 марта 1947 г. производится перерегистрация всего нарезного огнестрельного и холодного оружия (нарезные винтовки, пистолеты, револьверы, охотничьи тройники, м. к. винтовки и пистолеты, финские ножи, кинжалы, шашки, бейбуты), находящегося в учреждениях, предприятиях и организациях, а также и в индивидуальном пользовании у граждан.

Подлежит перерегистрации и гладкоствольное охотничье оружие, находящееся у сторожевой охраны учреждений и предприятий, колхозов и совхозов.

Учреждения, предприятия и

организация, расположенные в районе и г. Рубцовске и имеющие оружие до 10 стволов, предъявляют его для регистрации в городской отдел МВД.

В учреждениях и организациях, имеющих оружие более 10 стволов, перерегистрация его производится на месте.

Лица, имеющие оружие в индивидуальном пользовании, обязаны предъявить его для регистрации в городской отдел МВД.

Руководители учреждений, предприятий и лица, уклоняющиеся от перерегистрации огнестрельного нарезного и холодного оружия в установленный срок, подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 182 ч. 1-4 УК РСФСР.

Для организующейся на заводе цинкографии требуется цинкограф на постоянную работу или в качестве консультанта.

Оплата по соглашению. Обращаться в редакцию газеты „Боевой темп“.